
 
Comune di Campi Bisenzio 

Via di Limite 15 – 50013 Campi Bisenzio 
Tel. 055 8959600/2 – fax 055 8959601 

www.comune.campi-bisenzio.fi.it/biblioteca 
biblio@comune.campi-bisenzio.fi.it 

 
 

TOSCANACCI 
 

 
 
 

bibliografia 
 

a cura di Benedetta Masi 
 
 
 

aprile 2011 
 



Cataloghi e bibliografie: Toscanacci 

 

2

Nella bibliografia sono presenti in un un’ampia rassegna le opere dei maggiori autori toscani del 
Novecento italiano. Romanzi, saggi, racconti e poesie di scrittori fortemente caratterizzati da una 
toscanità schietta e coinvolgente, verace, ma anche elegantemente misurata. L’opera d’esordio di 
Silvia Avallone, i romanzi e i saggi della Fallaci, i classici come Pratolini, i gialli di Marco Vichi e 
Leonardo Gori... una bibliografia che dà voce alla variegata moltitudine degli autori toscani, poeti, 
classici, storici e giornalisti, dalle nuove penne ai comici del piccolo e grande schermo che riescono 
a far sorridere anche attraverso la pagina scritta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La bibliografia comprende tutte le pubblicazioni sul tema presenti in biblioteca. Le pubblicazioni 
segnalate sono disponibili per il prestito e la consultazione. Nella bibliografia il testo racchiuso tra 
parentesi quadrate che completa la citazione bibliografica (es. [P 853.914 AVA]) indica la 
collocazione del documento in biblioteca. 
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Avallone, Silvia 
Acciaio, 13. ed, Milano, RCS, 2010, 357 p. 
(Rizzoli la scala) 
[P 853.914 AVA] 
 
Baldanzi, Simona 
Figlia di una vestaglia blu, Roma, Fazi, 2006, 
189 p. (Le vele) 
[P 853.914 BAL] 
 
Benigni, Roberto  
E l'alluce fu: monologhi & gag, Torino, 
Einaudi, c1996, 189 p. (Einaudi tascabili) 
[P 808.882 BEN] 
 
Bianciardi, Luciano  
Aprire il fuoco, Milano, Rizzoli, 1969, 192 p. 
(La scala) 
[P 853.914 BIA] 
 
Il lavoro culturale, 3. ed accresciuta, Milano, 
Feltrinelli, 1974, 111 p. (Universale 
economica) 
[P 853.914 BIA] 
 
Il peripatetico e altre storie, Milano, Rizzoli, 
1976, 236 p. (La scala) 
[P 853.914 BIA] 
 
La vita agra, 6. ed, Milano, Rizzoli, 1963, 
224 p. (La scala) 
[P 853.914 BIA] 
 

 

Bigongiari, Piero  
L'azzurro e altri racconti, 2. ed, Pistoia, Via 
del Vento, 1999, 31 p. (I quaderni di Via del 
Vento) 
[P 853.914 BIG] 
 
Una città rocciosa e altri frammenti di 
un'autobiografia, 2. ed, Pistoia, Via del 
Vento, 1998, 31 p. (Ocra gialla) 
[P 853.914 BIG] 
 
Giovinezza a Pistoia: autoritratto del poeta 
attraverso le lettere a Mario Ciattini 1933-
1971, Comune di Pistoia, Nuova Compagnia 
Editrice, 1994, 184 p. (Biblioteca di 
clanDestino) 
[P 853.914 BIG] 
 
Moses: frammenti del poema 1971-1977, 
Milano, Mondadori, 1979, 242 p. (Lo 
specchio) 
[P POE 851.914 BIG] 
 
Prosa per il Novecento, Firenze, La Nuova 
Italia, 1970, xi, 186 p. (Biblioteca di cultura) 
[P 853.910 9 BIG] 
 
Scritti, Trento, La Finestra, 2003, xix, 271 p. 
(Saggi) 
[P POE 851.914 BIG] 
 
Visibile invisibile, Firenze, Sansoni, c1985, 
286 p. (Le gualchiere) 
[P 853.914 BIG] 
 
Bilenchi, Romano  
Anna e Bruno e altri racconti, Milano, 
Rizzoli, 1989, 197 p. (La scala) 
[P 853.914 BIL] 
 
Gli anni impossibili: la siccità, la miseria, il 
gelo, Milano, Rizzoli, 1984, 156 p. (La 
piccola scala Rizzoli) 
[P 853.914 BIL] 
 
Il bottone di Stalingrado, 2. ed, Firenze, 
Vallecchi, 1972, 175 p. (Opere di Romano 
Bilenchi) 
[P 853.914 BIL] 
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Il capofabbrica, Firenze, Vallecchi, c1972, 
104 p. (Opere di Romano Bilenchi) 
[P 853.914 BIL] 
 
Conservatorio di Santa Teresa, Firenze, 
Vallecchi, c1973, 227 p. (Letteratura 
Vallecchi) 
[P 853.914 BIL] 
 
Il processo di Mary Dugan e altri racconti, 
Torino, Einaudi, c1972, 121 p (Gli struzzi) 
[P 853.914 BIL] 
 
 
 
 
 

 
 
Caproni, Giorgio  
L'opera in versi, Milano, Mondadori, 1998, 
lxxxi, 1885 p. (I meridiani) 
[P POE 851.914 CAP] 
 
Poesie: 1932-1986, Milano, Garzanti, 1989, 
838 p. (Gli elefanti) 
[P POE 851.914 CAP] 
 
Cardini, Franco  
L'avventura di un povero crociato: romanzo, 
2. ed, Milano, Mondadori, 1997, 389 p. 
[P 853.914 CAR] 
 

Il signore della paura: tre cavalieri verso la 
Samarcanda di Tamerlano, Milano, 
Mondadori, 2007, 351 p. (Omnibus) 
[P 853.914 CAR] 
 
Del Lama, Laura  
Non so dove ho sbagliato, Firenze, Cult, 
c2009, 185 p. 
[P 853.914 DEL] 
 
Fallaci, Oriana  
Un cappello pieno di ciliege: una saga, 
Milano, Rizzoli, 2008, 859 p. 
[P 853.914 FAL] 
 
La forza della ragione, 15. ed, Milano, 
Rizzoli International, 2004, 279 p. 
[P 303.625 0917671 FAL] 
 
Insciallah: romanzo, Milano, Rizzoli, 1990, 
794 p. 
[P 853.914 FAL] 
 
Insciallah: romanzo, Milano, Superpocket, 
1997, 794 p. (Superpocket) 
[P 853.914 FAL] 
 
Intervista con la storia, Nuova ed. ampliata e 
riv, Milano, Rizzoli, 1990, 652 p. (BUR) 
[P 085.1 FAL] 
 
Lettera a un bambino mai nato, 15. ed, 
Milano, Rizzoli, 2002, 100 p. (BUR) 
[P 853.914 FAL] 
 
Niente e così sia, 50. ed, Milano, Rizzoli, 
1979, viii, 353 p. 
[P 853.914 FAL] 
 
Oriana Fallaci intervista Oriana Fallaci, 
Milano, Corriere della Sera, c2004, 126 p. 
[P 303.625 0917671 FAL] 
 
Penelope alla guerra, 18. ed, Milano, Rizzoli, 
1992, 306 p. (BUR) 
[P 853.914 FAL] 
 
La rabbia e l'orgoglio, 8. ed, Milano, Rizzoli, 
2002, 162 p. 
[P 303.625 0917671 FAL] 
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Se il sole muore, 17. ed, Milano, Rizzoli, 
1978, 493 p. 
[P 853.914 FAL] 
 
Un uomo: romanzo, 24. ed, Milano, Rizzoli, 
1997, 456 p. 
[P 853.914 FAL] 
 
Fiabe toscane  
Fiabe toscane, scelte e trascritte da Carlo 
Lapucci, Milano, Mondadori, 1990, xxiv, 239 
p. (Oscar narrativa) 
[P 398.209 455 FIA] 
 
Fusini, Nadia  
L'amor vile: romanzo, Milano, Mondadori, 
1999, 207 p. (Scrittori italiani e stranieri) 
[P 853.914 FUS] 
 
La bocca più di tutto mi piaceva, Milano, 
Donzelli, c1996, 143 p. (Narrativa) 
[P 853.914 FUS] 
 
Garboli, Cesare  
Ricordi tristi e civili, Torino, Einaudi, c2001, 
XXV, 103 p. (Gli struzzi) 
[P 085.1 GAR] 
 
Scritti servili, Torino, Einaudi, c1989, 223 p. 
(Saggi brevi) 
[P 809 GAR] 
 
Gori, Leonardo  
Cronache di delitti lontani, Milano, Hobby & 
Work, 2002, 326 p. (Giallo & Nero) 
[P GIA 853.914 08 CRO] 
 
Nero di maggio: thriller, Milano, Hobby & 
Work, 2003, 319 p. (Mystery pocket) 
[P GIA 853.914 GOR] 
 
Il passaggio: mystery, Milano, Hobby & 
Work, 2002, 334 p. (Giallo & Nero) 
[P GIA 853.914 GOR] 
 
 
 
 
 

Grimaldi, Laura  
Il giallo e il nero: scrivere suspence, Milano, 
Pratiche, 1996, 126 p. (Strumenti per scrivere 
e comunicare) 
[P GIA 808.387 2 GRI] 
 
La paura, Milano, Mondadori, c1993, 227 p. 
(Omnibus) 
[P GIA 853.914 GRI] 
 
Il sospetto, Milano, CDE, stampa 1989, 
227 p. 
[P HOR 813.54 GRI] 
 
Grossi, Pietro  
Pugni, 7. ed, Palermo, Sellerio, 2006, 188 p. 
(Il contesto) 
[P 853.914 GRO] 
 

 
 
Gucci, Emiliano  
Donne e topi, Roma, LainFazi, 2004, 260 p. 
(Lain) 
 
Un'inquilina particolare, Parma, Guanda, 
c2008, 272 p. (Narratori della fenice) 
[P 853.914 GUC] 
 
L'umanità, Roma, Elliot, 2010, 157 p. 
(Heroes) 
[P 853.914 GUC] 
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Sto da cani, Roma, LainFazi, 2006, 251 p. 
[P 853.914 GUC] 
 
Luzi, Mario  
Al fuoco della controversia, Milano, Garzanti, 
1978, 99 p. 
[P POE 851.914 LUZ] 
 
La cordigliera delle Ande: e altri versi 
tradotti, Torino, Einaudi, c1983, 153 p. 
(Supercoralli) 
[P POE 841.008 LUZ] 
 
Discorso naturale, Siena, Messapo, 1980, 81 
p (Quaderni di Messapo) 
[P 808.1 LUZ] 
 
L'idea simbolista, Milano, Garzanti, 1976, 
391 p (I Garzanti) 
[P 808.819 15 LUZ] 
 
Un'illusione platonica ed altri saggi, 
Bologna, Boni, 1972, 139 p (Saggi) 
[P 809 LUZ] 
 
L'inferno e il limbo, Milano, il Saggiatore, 
1964, 246 p (La cultura) 
[P 809.1 LUZ] 
 
Ipazia: poemetto drammatico, Milano, 
All'Insegna del Pesce d'Oro, 1972, 45 p. 
(Quaderni di poesia contemporanea) 
[P POE 851.914 LUZ] 
 
L'alta, la cupa fiamma: (poesie 1935-1985), 
3. ed, Milano, Rizzoli, 2003, 135 p. (BUR) 
[P POE 851.914 LUZ] 
 
Libro di Ipazia, 2. ed, Milano, Rizzoli, 1980, 
123 p. (BUR) 
[P POE 851.914 LUZ] 
 
Onore del vero, Venezia, Neri Pozza, 1957, 
71 p. (Poesia) 
[P POE 851.914 LUZ] 
 
L'opera poetica, 3. ed, Milano, Mondadori, 
1999, CXIII, 1908 p. (I meridiani) 
[P POE 851.914 LUZ] 
 

Poesia e romanzo, Milano, Rizzoli, 1973, 150 
p. (La biblioteca dell'Istituto Accademico di 
Roma) 
[P 801.95 LUZ] 
 
Poesie, Stockholm ; Roma, Italica, stampa 
1979, 89 p. (Biblioteca di cultura) 
[P POE 851.914 LUZ] 
 
Rosales, Milano, Rizzoli, 1983, 120 p. (BUR) 
[P TEA 852.914 LUZ] 
 
Trame, Milano, Rizzoli, 1982, 189 p. (La 
scala) 
[P 853.914 LUZ] 
 
Tutte le poesie, Milano, Garzanti, 1979, 2 v. 
(253, 265 p.) (Opere di Mario Luzi) 
[P POE 851.914 LUZ] 
 

 
Malaparte, Curzio  
Avventure di un capitano di sventura, , 139 p. 
[P 853.912 MAL] 
 
Coppi e Bartali, Milano, Adelphi, c2009, 56 
p. (Biblioteca minima) 
[G SPO 796.620 922 MAL] 
 
Diario di uno straniero a Parigi, Firenze, 
Vallecchi, c1966, 315 p. (Narratori Vallecchi) 
[P 853.912 MAL] 
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Opere scelte, Milano, Mondadori, 1997, CII, 
1602 p. (I meridiani) 
[P 853.912 MAL] 
 
La pelle, Milano, Mondadori, 1991, xii, 332 
p. (Oscar) 
[P 853.912 MAL] 
 
Manzini, Gianna  
Ritratto in  piedi: romanzo, 12. ed, Milano, 
Mondadori, 1974, 227 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 MAN] 
 
 
 

 
 
Maraini, Dacia  
Amata scrittura: laboratorio di analisi letture 
proposte conversazioni, 2. ed, Milano, RCS, 
2005, 310 p. (BUR) 
[P 808.3 MAR] 
 
Bagheria, 6. ed, Milano, Rizzoli, 1993, 167 p. 
(La scala) 
[P 853.914 MAR] 
 
Buio, 2. ed, Milano, Rizzoli, 1999, 214 p. (La 
Scala) 
[P 853.914 MAR] 
 
 

Colomba, 3. ed, Milano, Rizzoli, 2004, 373 p. 
(La scala) 
[P 853.914 MAR] 
 
Dolce per sé, 5. ed, Milano, Rizzoli, 1997, 
189 p. (La scala) 
[P 853.914 MAR] 
 
La donna perfetta ; Il cuore di una vergine, 
Torino, Einaudi, 1975, 72 p. (Collezione di 
teatro) 
[P TEA 852.914 MAR] 
 
L'età del malessere, Torino, Einaudi, 1963, 
196 p. (I coralli) 
[P 853.914 MAR] 
 
La lunga vita di Marianna Ucrìa, Milano, 
Rizzoli, 1997, 264 p. (Scrittori 
contemporanei) 
[P 853.914 MAR] 
 
Mio marito: racconti, Milano, Bompiani, 
c1979, 152 p. (Tascabili Bompiani) 
[P 853.914 MAR] 
 
La ragazza con la treccia, Roma, Viviani, 
c1994, 123 p. (Sulle ali della cultura) 
[P 853.914 MAR] 
 
Ragazze di Palermo, Milano, RCS 
Quotidiani, c2007, 92 p. (Corti di carta) 
[P 853.914 MAR] 
 
Il treno dell'ultima notte, Milano, Rizzoli, 
2008, 429 p. (La scala) 
[P 853.914 MAR] 
 
La vacanza, Nuova edizione, Torino, Einaudi, 
1998, 153 p. 
[P 853.914 MAR] 
 
Voci, Milano, RCS, 1997, 300 p. (Superbur 
del mese) 
[P 853.914 MAR] 
 
Maraini, Fosco  
Case, amori, universi, Milano, Mondadori, 
1999, 702 p. (Scrittori italiani e stranieri) 
[P 853.914 MAR] 
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Montanelli, Indro  
Istantanee: figure e figuri della prima 
repubblica, Milano, Rizzoli, c1994, 262 p. 
[P 945.092 0922 MON] 
 
L'Italia del Novecento, 3. ed, Milano, Rizzoli, 
1998, 711 p. (Collana storica Rizzoli) 
[P 945.09 MON] 
 
L'Italia dei comuni: il Medio Evo dal 1000 al 
1250, 19. ed, Milano, Rizzoli, 1967, 435 p. 
[P 945.04 MON] 
 
L'Italia della guerra civile (8 settembre 1943 
- 9 maggio 1946), Milano, RCS, 2000, 318 p. 
(Supebur saggi) 
[P 940.534 5 MON] 
 
Montanelli narratore: da Giorno di festa a 
Qui non riposano a Gente qualunque, Milano, 
Euroclub, 1989, 286 p. 
[P 853.914 MON] 
 
Ritratti, Milano, Rizzoli, c1988, 361 p. 
[P 085.1 MON] 
 
Senza Voce: breve storia di un giornale-
fenomeno: i testi e i fotomontaggi più belli, 
Milano, Rizzoli, 2005, 302 p. (BUR) 
[P 075 MON] 
 
Le stanze: dialoghi con gli italiani, Milano, 
Rizzoli, c1998, 425 p. (BUR) 
[P 070.92 MON] 
 
La stecca nel coro: 1974-1994: una battaglia 
contro il mio tempo, Milano, Rizzoli, 1999, 
544 p. 
[P 085.1 MON] 
 
Nencini, Riccardo  
L'imperfetto assoluto, Firenze, Mauro Pagliai, 
2009, 440 p. 
[P 853.914 NEN] 
 
Nesi, Edoardo  
Fughe da fermo, Milano, Bompiani, 1997, 
193 p. (I grandi tascabili) 
[P 853.914 NES] 

 
L'età dell'oro, 3. ed, Milano, Bompiani, 2005, 
337 p. 
[P 853.914 NES] 
 
Rebecca, Milano, Bompiani, 1999, 214 p. 
[P 853.914 NES] 
 
Ride con gli angeli, Milano, Bompiani, 1996, 
179 p. 
[P 853.914 NES] 
 
Storia della mia gente: la rabbia e l'amore 
della mia vita da industriale di provincia, 
Milano, Bompiani, 2010, 163 p. (Bompiani 
overlook) 
[P 338.476 770092 NES] 
 
 

 
 
Palazzeschi, Aldo  
Il codice di Perelà: romanzo, Milano, 
Mondadori, 1974, 267 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.912 PAL] 
 
Cuor mio, 2. ed, Milano, Mondadori, 1977, 
182 p. (Lo specchio) 
[P POE 851.912 PAL] 
 
Il doge: romanzo, Milano, Mondadori, 1975, 
189 p. (Scrittori italiani e stranieri) 
[P 853.912 PAL] 
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I fratelli Cuccoli, Milano, Mondadori, 2002, 
lxxiv, 428 p. (Oscar scrittori del Novecento) 
[P 853.912 PAL] 
 
Interrogatorio della contessa Maria, Milano, 
Mondadori, 1988, xvi, 147 p. (L'ottagono) 
[P 853.912 PAL] 
 
I romanzi della maturità, 2. ed, Milano, 
Mondadori, 1969, 1055 p. (I Classici 
contemporanei italiani) 
[P 853.912 PAL] 
 
Sorelle Materassi, Milano, Mondadori, 1990, 
304 p. (Oscar classici moderni) 
[P 853.912 PAL] 
 
Stefanino: romanzo, Milano, Mondadori, 
1970, 182 p. (Scrittori italiani e stranieri) 
[P 853.912 PAL] 
 
Tutte le novelle, 5. ed, Milano, Mondadori, 
1991, xxxvi, 987 p. (I meridiani) 
[P 853.912 PAL] 
 
Tutte le poesie, Milano, Mondadori, 2002, 
lxxxix, 1310 p. (I meridiani) 
[P POE 851.912 PAL] 
 
Tutti i romanzi, Milano, Mondadori, 2004-05, 
2 v. (clx, 1739, cxxxii, 1768) p. (I meridiani) 
[P 853.912 PAL] 
 
Papini, Giovanni  
Dante vivo, [Firenze], Libreria Editrice 
Fiorentina, 1933, 445 p. 
[P POE 851.1 ALI] 
 
GOG, Firenze, Vallecchi, 1931, 393 p. 
[P 085.1 PAP] 
 
Lettere agli uomini di Papa Celestino 6: per 
la prima volta tradotte e pubblicate, 
[Firenze], Vallecchi, c1964, xvi, 260 p. 
[P 853.912 PAP] 
 
Opere: dal «Leonardo» al futurismo, 3. ed, 
Milano, Mondadori, 1987, xlvi, 810 p. (I 
meridiani) 
[P 853.912 PAP] 

 
Pane e vino: con un soliloquio sulla poesia, 
Firenze, Vallecchi, 1926, 202 p. 
[P POE 851.912 PAP] 
 
Sant'Agostino, 2. ed. riveduta e corretta, 
Firenze, Vallecchi, 1929, 418 p. 
[P 270.209 2 PAP] 
 
Scritti postumi, Milano, Mondadori, 1966, 
xvi, 1124 (Tutte le opere di Giovanni Papini) 
(I Classici contemporanei italiani) 
[P 853.912 PAP] 
 
La seconda nascita, Firenze, Vallecchi, 
c1958, 337 p. 
[P 853.912 PAP] 
 
Stroncature (1904-1931), Firenze, Vallecchi, 
1942, 378 p. 
[P 809.04 PAP] 
 
Un uomo finito, Firenze, Vallecchi, 1972, 
324 p. 
[P 853.912 PAP] 
 

 
 
Pratolini, Vasco  
Allegoria e derisione, Milano, Mondadori, 
1966, 620 p. (Narratori italiani) (Opere di 
Vasco Pratolini) 
[P 853.912 PRA] 
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La costanza della ragione, Milano, 
Mondadori, 1991, 300 p. (Oscar) 
[P 853.912 PRA] 
 
Cronaca familiare, Milano, Mondadori, 2000, 
138 p. (Oscar) 
[P 853.912 PRA] 
 
Cronache di poveri amanti, Milano, 
Mondadori, 2002, 495 p. (Oscar) 
[P 853.912 PRA] 
 
Diario sentimentale, Milano, Mondadori, 
1969, 338 p. (Narratori italiani) (Opere di 
Vasco Pratolini) 
[P 853.912 PRA] 
 
Un eroe del nostro tempo, Milano, 
Mondadori, 1972 (Oscar) 
[P 853.912 PRA] 
 
Metello: una storia italiana, Milano, 
Mondadori, 1994, 381 p. (Oscar) 
[P 853.912 PRA] 
 
Il quartiere, Milano, Mondadori, 2007, xiv, 
163 p. (Oscar classici moderni) 
[P 853.912 PRA] 
 
Le ragazze di Sanfrediano, Milano, 
Mondadori, 1995, 168 p. (Oscar) 
[P 853.912 PRA] 
 
Un ragazzo diverso e altri racconti, Pistoia, 
Via del Vento, c2001, 31 p. (Ocra gialla) 
[P 853.912 PRA] 
 
Romanzi, Milano, Mondadori, 1993, 2 v. (lxv, 
1500; 1751 p.) (I meridiani) 
[P 853.912 PRA] 
 
Lo scialo: una storia italiana, Milano, 
Mondadori, 1991, 3 v. (1078 p.) (Oscar) 
[P 853.912 PRA] 
 

 
Recami, Francesco  
Il ragazzo che leggeva Maigret, 3. ed, 
Palermo, Sellerio, 2009, 205 p. (La memoria) 
[P GIA 853.914 REC] 
 
Simi, Giampaolo  
Il corpo dell'inglese, Torino, Einaudi, c2004, 
401 p. (Einaudi Tascabili) 
[P GIA 853.914 SIM] 
 
Direttissimi altrove: romanzo, Roma, 
DeriveApprodi, 1999, 158 p. (Vox) 
[P GIA 853.914 SIM] 
 
Tabucchi, Antonio  
L'angelo nero, 2. ed, Milano, Feltrinelli, 1991, 
152 p. (I narratori) 
[P 853.914 TAB] 
 
Donna di Porto Pim e altre storie, 13. ed, 
Palermo, Sellerio, 1996, 96 p. (La memoria) 
[P 853.914 TAB] 
 
Il filo dell'orizzonte, Milano, Feltrinelli, 1986, 
107 p (I narratori) 
[P 853.914 TAB] 
 
Il gioco del rovescio, 2. ed, Milano, il 
Saggiatore, 1983, 134 p (Biblioteca delle 
Silerchie) 
[P 853.914 TAB] 
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Notturno indiano, 6. ed, Palermo, Sellerio, 
1988, 108 p. (La memoria) 
[P 853.914 TAB] 
 
L'oca al passo: notizie dal buio che stiamo 
attraversando, Milano, Feltrinelli, 2006, 172 
p. (Super UE Feltrinelli) 
[P 320.945 090511 TAB] 
 
Piazza d'Italia: favola popolare in tre tempi, 
un epilogo e un'appendice, Milano, Feltrinelli, 
1993, 152 p. (I narratori) 
[P 853.914 TAB] 
 
Piccoli equivoci senza importanza, 16. ed, 
Milano, Feltrinelli, 1998, 153 p. (Universale 
economica) 
[P 853.914 TAB] 
 
Requiem: un'allucinazione, Milano, 
Feltrinelli, 1992, 142 p. (I narratori) 
[P 853.914 TAB] 
 
Si sta facendo sempre più tardi: romanzo in 
forma di lettere, Milano, Feltrinelli, 2001, 228 
p. (I narratori) 
[P 853.914 TAB] 
 
Sogni di sogni, Palermo, Sellerio, c1992, 86 
p. (La memoria) 
[P 853.914 TAB] 
 
Sostiene Pereira: una testimonianza, 11. ed, 
Milano, Feltrinelli, 1994, 214 p. (I narratori) 
[P 853.914 TAB] 
 
Il tempo invecchia in fretta: nove storie, 
Milano, Feltrinelli, 2009, 171 p. (I 
narratori/Feltrinelli) 
[P 853.914 TAB] 
 
La testa perduta di Damasceno Monteiro, 
Milano, Feltrinelli, 1997, 239 p. (I narratori) 
[P GIA 853.914 TAB] 
 
Tristano muore: una vita, Milano, Feltrinelli, 
2004, 162 p. (I narratori/Feltrinelli) 
[P 853.914 TAB] 
 
 

Gli ultimi giorni di Fernando Pessoa: un 
delirio, Palermo, Sellerio, 1994, 64 p (La 
memoria) 
[P 853.914 TAB] 
 
Viaggi e altri viaggi, 2. ed, Milano, 
Feltrinelli, 2010, 266 p. (I 
narratori/Feltrinelli) 
[P 853.914 TAB] 
 
I volatili del Beato Angelico, Palermo, 
Sellerio, c1987, 83 p. (La memoria) 
[P 853.914 TAB] 
 
Terzani, Tiziano  
Un altro giro di giostra, Milano, Longanesi, 
c2004, 576 p. (Il cammeo) 
[P 910.4 TER] 
 
Anam il Senzanome: l'ultima intervista a 
Tiziano Terzani, Milano, Longanesi, c2005, 1 
dvd (54 min.) 
[Z DVD 910.4 TER] 
 
Buonanotte signor Lenin, Milano, TEA, 2004, 
423 p. (TEA) 
[P 947.085 4 TER] 
 
Fantasmi: dispacci dalla Cambogia, Milano, 
Longanesi, c2008, 366 p. (Il cammeo) 
[P 959.604 2 TER] 
 
La fine è il mio inizio, 3. ed, Milano, 
Longanesi, 2006, 466 p. 
[P 910.4 TER] 
 
In Asia, 3. ed, Milano, Longanesi, 1998, 440 
p. (Il cammeo) 
[P 950.426 TER] 
 
 
Un indovino mi disse, 13. ed, Milano, TEA, 
2006, 428 p. (TEA saggistica) 
[P 853.914 TER] 
 
Lettere contro la guerra, 3. ed, Milano, 
Longanesi, 2002, 181 p. (Il cammeo) 
[P 303.6 TER] 
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Tobino, Mario  
Biondo era e bello, Milano, Mondadori, 1974, 
268 p. (Scrittori italiani e stranieri) 
[P 853.914 TOB] 
 
La brace dei Biassoli: romanzo, Milano, 
Mondadori, 1977, 150 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 TOB] 
 
Il clandestino: romanzo, 5. ed, Milano, 
Mondadori, 1962, 578 p. (Narratori italiani) 
[P 853.914 TOB] 
 
Il deserto della Libia: romanzo, Milano, 
Mondadori, 1973, xiv, 211 p. (Scrittori 
italiani e stranieri) 
[P 853.914 TOB] 
 
La ladra, Milano, Mondadori, c1984, 118 p. 
[P 853.914 TOB] 
 
Le libere donne di Magliano, Milano, 
Mondadori, 1976, 189 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 TOB] 
 
Il manicomio di Pechino, 2. ed, Milano, 
Mondadori, 1990, 179 p. 
[P 362.210 924 TOB] 
 
Passione per l'Italia, Firenze, Giunti, c1997, 
156 p. (900 italiano) 
[G TUR 914.04 TOB] 
 
Per le antiche scale: una storia, Milano, 
Mondadori, 1976, 227 p. (Gli oscar) 
[P 853.914 TOB] 
 
Sulla spiaggia e di là dal molo, Milano, 
Mondadori, 1976, 317 p. (Scrittori italiani e 
stranieri) 
[P 853.914 TOB] 
 
Gli ultimi giorni di Magliano, Milano, Club, 
stampa 1982, 155 p. 
[P 853.914 TOB] 
 
 

Zita dei fiori, Milano, Mondadori, 1986, 214 
p (Scrittori italiani e stranieri) 
[P 853.914 TOB] 
 
 

 
 
Tozzi, Federigo  
Con gli occhi chiusi, Milano, Mondadori, 
stampa 1998, xii, 155 p. (Oscar classici 
moderni) 
[P 853.912 TOZ] 
 
Il podere, 5. ed, Milano, Rizzoli, 1995, 220 p. 
(BUR) 
[P 853.912 TOZ] 
 
Tre croci, 8. ed, Milano, Rizzoli, 1995, 146 p. 
(BUR) 
[P 853.912 TOZ] 
 
Veronesi, Sandro  
Caos calmo, Milano, Bompiani, 2007, 451 p. 
(Libri oro Bompiani) 
[P 853.914 VER] 
 
La forza del passato, Milano, Bompiani, 
2000, 250 p. 
[P 853.914 VER] 
 
XY, Roma, Fandango, c2010, 394 p. 
(Fandango libri) 
[P 853.914 VER] 
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Live: ritratti, sopralluoghi e collaudi, Milano, 
Bompiani, 1996, 141 p. 
[P 853.914 VER] 
 
Per dove parte questo treno allegro, 2. ed, 
Napoli, Theoria, 1988, 186 p. (Letterature) 
[P 853.914 VER] 
 
Sotto il sole ai Campi Elisi, Milano, RCS 
Quotidiani, c2007, 61 p. (Corti di carta) 
[P 853.914 VER] 
 
 
Venite venite B-52, Milano, Feltrinelli, 1995, 
270 p. (I narratori) 
[P 853.914 VER] 
 
Vichi, Marco  
Una brutta faccenda: un'indagine del 
commissario Bordelli, Parma, Guanda, c2003, 
245 p. (Narratori della fenice) 
[P GIA 853.914 VIC] 
 
Il commissario Bordelli, Milano, 
Superpocket, c2007, 205 p. (Best thriller) 
[P GIA 853.914 VIC] 
 

Donne donne, Parma, Guanda, c2000, 292 p. 
(Narratori della fenice) 
[P 853.914 VIC] 
 
Firenze nera: Cucina a domicilio: Gang 
bang, Reggio Emilia, Aliberti, c2006, 139 p. 
(Due thriller per due autori) 
[P GIA 853.914 VIC] 
 
L'inquilino, Parma, Guanda, 1999, 142 p. 
(Prosa contemporanea) 
[P GIA 853.914 VIC] 
 
Morte a Firenze, 2. Ed, Parma, Guanda, 2009, 
344 p. (Narratori della fenice) 
[P GIA 853.914 VIC] 
 
Nero di luna, Milano, Guanda, c2007, 248 p. 
(Le fenici tascabili) 
[P GIA 853.914 VIC] 
 
Il nuovo venuto: romanzo, Milano, TEA, 
2006, 429 p. (Teadue) 
[P GIA 853.914 VIC] 
 
 

 


